



Общероссийский союз
«Федерация Независимых Профсоюзов России»

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.04.2021

г. Москва

№ 4-11

Г О сохранении и развитии
социально-культурного наследия,
связанного с ПЕРВОМАЕМ

Образ ПЕРВОГО МАЯ прочно вошел в жизнь России как символ борьбы за права работников. Использование этого образа было и остается одной из основ агитационно-пропагандистской деятельности профсоюзов России. Наряду с этим ПЕРВОЕ МАЯ является топонимом* – элементом названия – многих населенных пунктов и предприятий страны.

В исторической практике работы российских профсоюзов накоплен опыт шефства над отдельными территориями с целью улучшения экологического состояния, социально-культурной инфраструктуры, качества жизни населения, а также шефства над предприятиями для решения или предотвращения возникновения социально-трудовых проблем и конфликтов, улучшения условий труда и социально-бытовых условий.

Данный опыт может быть использован для развертывания кампании по сохранению и развитию социально-культурного наследия ПЕРВОГО МАЯ, зафиксированного в названиях территорий, населенных пунктов, предприятий. Это может стать не только дополнительной формой публичной общепрофсоюзной акции, но и поможет решить конкретные проблемы, связанные с социально-трудовой сферой, продемонстрирует особое отношение профсоюзов к одному из главных своих символов.

* Топоним – собственное название отдельного географического места (населенного пункта, реки, угодья и др.). Ожегов С.И., Шведова Н.Ю. Толковый словарь русского языка. 4-е изд., М., 1997.

В соответствии с вышеизложенным, Исполнительный комитет ФНПР постановляет:

1. Утвердить текст Обращения Исполнительного комитета ФНПР к профсоюзов организациям (прилагается).
2. Объявить Всеобщую профсоюзную кампанию ФНПР по сохранению и развитию социально-культурного наследия, связанного с ПЕРВОМАЕМ.
3. Членским организациям ФНПР:
 - 3.1. Территориальным объединениям организаций профсоюзов составить реестр топонимов, содержащих в себе упоминание о ПЕРВОМАЕ, находящихся в пределах их субъекта Российской Федерации.
 - 3.2. Общероссийским, межрегиональным профсоюзам составить реестр предприятий и организаций, имеющих в названии упоминание о ПЕРВОМАЕ, на которых действуют их профсоюзные структуры.
 - 3.3. Рассмотреть на заседаниях выборных органов возможность шефства над данными объектами.
 - 3.4. Информацию о реестре и принятых решениях представить в Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения в срок до 25 мая 2021 года.
4. Департаменту Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения, Центральной профсоюзной газете «Солидарность» организовать информационное освещение данной кампании.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя ФНПР Шершукова А.В.

Председатель ФНПР М.В. Шмаков





Приложение

к постановлению Исполкома ФНПР
от 13.04.2021 № 4-11

ОБРАЩЕНИЕ

Исполнительного комитета ФНПР

Первое мая – День международной солидарности трудящихся – в России стал не только календарной датой, когда работники, объединенные профсоюзами, публично заявляют о своих правах, бедах и требованиях. Это не только день, ставший государственным праздником Весны и Труда. Первое мая вошло в жизнь страны на знаковом уровне.

Человек может жить в поселке Первого мая, ходить по Первомайской улице или работать на предприятии имени Первого мая. Мы считаем, что это не просто название, доставшееся нам в наследство от борцов за счастье трудового народа. Это историческая память, которую мы должны сохранить и передать в достойном виде тем, кто придет нам на смену.

Сохранение первомайских топонимов – это пропаганда прав человека труда.

Но чтобы эта пропаганда была эффективной – города, поселки, улицы и предприятия, носящие гордое имя Первого мая, должны ему соответствовать. Российские профсоюзы должны взять шефство над ними. Улицы Первого мая должны быть чистыми, светлыми и проезжими. Предприятия имени Первого мая должны эффективно работать без задержек и нарушений прав работников. Мы должны помочь этого добиться, обращая особое внимание на их состояние.

Первому мая – особое внимание.

Так, чтобы мы могли с гордостью сказать:

Первое мая – образцовый город!

Первое мая – лучшая улица!

Первое мая – лучшее предприятие!

Первое мая – главный день профсоюзов России!